
                 “DECRETO MILLEPROROGHE” – LEGGE N.15/2022 

 

IL Decreto Legge n. 228/2021, convertito con modificazioni dalla Legge n. 15/2022, è stato 

pubblicato nella GU n. 49 del 28 Febbraio 2022. 

La Legge n. 15/2022 ( Decreto Milleproroghe), è quel provvedimento    che viene varato in  

concomitanza con la Legge di Bilancio e si occupa di rinviare la scadenza,    appunto, proro- 

gare varie misure. 

Di seguito, si evidenziano alcuni provvedimenti:  

IN MATERIA FISCALE: 

Sul fronte riscossione, in presenza di cartelle di pagamento, coloro che non sono riusciti a pre- 

sentare la domanda di dilazione dei ruoli scaduti entro il 31 Dicembre 2021, potranno farlo en- 

tro il 30 Aprile 2022;  

 

SOGLIA CONTANTE: 

IL valore soglia oltre il quale si applica il divieto al trasferimento del contante fra soggetti diversi, 

viene stabilito nella misura di 2.000 euro fino al 31 Dicembre 2022, per ridursi a 1.000 euro a de- 

correre dal primo Gennaio 2023; 

 

IN TEMA DI SANITA’: 

IL Decreto prevede che, a seguito dell’aumento delle condizioni di depressione, ansia, stress e fra- 

gilità psicologica, dovute all’emergenza pandemica, è previsto un contributo per sostenere le spe- 

se relative a sessioni di psicoterapia fruibili presso specialisti privati regolarmente iscritti nell’elen- 

co degli psicoterapeuti, nell’ambito dell’albo degli psicologi. 

IL contributo è stabilito nell’importo massimo di 600 euro per persona ed è parametrato alle diver- 

se fasce dell’indicatore della situazione economica equivalente (Isee) al fine di sostenere le perso- 

ne con Isee più basso. IL contributo non spetta alle persone con Isee superiore a 50.000 euro; 



ATTIVITA’ ECONOMICHE: 

Con riferimento alle attività economiche si segnala l’ulteriore proroga, fino al 30 Giugno 2022, del- 

le disposizioni a favore delle imprese di ristorazione e di somministrazione di alimenti e bevande, 

che : 

1) Consentono la presentazione semplificata, per via telematica e senza pagamento dell’imposta  

di bollo, delle domande di concessioni di occupazione di suolo pubblico; 

2) Che escludono  le autorizzazioni per la posa di strutture amovibili in spazi aperti e i termini per 

la loro rimozione; 

 

IN MATERIA DI AGRICOLTURA: 

La proroga a tutta la durata del periodo di emergenza della pandemia Covid-19 ( fissato al 31 mar- 

zo 2022), della possibilità, riconosciuta alle aziende agricole, di accedere ad aiuti, benefici e contri- 

buti finanziari posticipando alla fase della corresponsione del saldo, l’adempimento di alcune veri- 

fiche relative alla concessione degli stessi benefici. 

 

ULTERIORI MISURE: 

Per il credito d’imposta per investimenti in beni strumentali è stata prevista la proroga del termine 

al 31 Dicembre 2022, invece del termine originario del 30 Giugno 2022, per la consegna dei     beni  

prenotati entro il 31 Dicembre 2021; 

 

Proroga del credito d’imposta per i cuochi professionisti: dal 30 Giugno 2021 al 31 Dicembre 2022,  

termine entro cui i cuochi ( dipendenti o lavoratori autonomi) presso alberghi e ristoranti, possono 

avvalersi del citato credito in relazione alle spese sostenute per l’acquisto di beni strumentali e per 

la partecipazione a corsi di aggiornamento professionale. 


